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Ata número cinco da sessão ordinária realizada no dia vinte e quatro do mês de 

fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, nas 

dependências da Câmara Municipal de Paulo Frontin, Estado do Paraná. A 

sessão ordinária foi iniciada com o tradicional pequeno expediente, após a 

convocação da Secretária ad hoc, nomeada conforme Portaria nº 003/2018, 

procedeu-se à leitura das correspondências direcionadas a esta Casa 

Legislativa, dentre elas: Dar entrada no parecer prévio nº 467/2024, relativo as 

contas do exercício financeiro do ano de 2023, de responsabilidade do Prefeito 

Municipal Jamil Pech, nas comissões permanentes de Constituição e Justiça e 

Políticas Gerais para análise e, na Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento para analise e emissão de parecer dentro do prazo de 90 dias. Em 

seguida passou-se para a ordem do dia, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

neste momento, passou a cadeira da Presidência ao Vereador Jandir Machado 

de Azevedo, Vice Presidente deste Poder Legislativo Municipal, com o objetivo 

do mesmo apresentar ao plenário proposições de sua autoria. Assumindo a 

cadeira da Presidencia, o Presidente em exercício, Vereador Jandir Machado 

de Azevedo passou a palavra ao Vereador Alcemir Irineu Braciak para que o 

mesmo proceda com a leitura do Requerimento nº 002/2025 de autoria dos 

Vereadores Alcemir Irineu Braciak e Vinicius Rosney Lachovski Zacharias. Os 

quais requerem envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal 

solicitando para que gestione junto aos órgãos responsáveis solicitando a 

reabertura da Delegacia de Polícia Civil em nosso município de Paulo Frontin, 

devidamente equipada com a infraestrutura necessária para o pleno 

funcionamento e atendimento adequado à população. A ausência da delegacia 

tem gerado insegurança entre os moradores, dificultando o registro de 

ocorrências, a realização de investigações e a manutenção da ordem pública. 

Atualmente, os cidadãos enfrentam grandes dificuldades para acessar os 

serviços policiais, o que compromete a segurança local e aumenta a 

vulnerabilidade da comunidade diante de crimes e infrações. Diante disso, 

solicitamos a adoção das providências cabíveis para que a Delegacia de 

Polícia Civil seja reativada com estrutura física adequada, efetivo policial 
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suficiente e equipamentos necessários para garantir o cumprimento de suas 

funções. Colocado em discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 

Vereadores presentes. Em seguida a Presidencia em exercício passou a 

palavra ao Nobre Vereador Alcemir Irineu Braciak para que o mesmo proceda 

com a leitura da Indicação de nº 002/2025 de autoria dos Vereadores Alcemir 

Irineu Braciak e Vinicius Rosney Lachovski Zacharias. Os quais requerem 

envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal indicando para que o 

mesmo gestione junto à Secretaria competente para que seja realizado um 

estudo de viabilidade para a instalação de câmeras de segurança em pontos 

estratégicos do município, com o objetivo de reforçar a segurança da 

população e inibir ações criminosas. A implementação desse sistema de 

monitoramento contribuirá significativamente para a preservação da ordem 

pública, auxiliando as forças de segurança no monitoramento e prevenção de 

delitos, além de proporcionar maior sensação de segurança para os munícipes. 

Colocado em discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores 

presentes. Na sequencia a Presidencia em exercício passou a palavra ao 

Nobre Vereador Alcemir Irineu Braciak para que o mesmo proceda com a 

leitura da Indicação nº 003/2025 de Vossa autoria, o qual requer envio de 

correspondência oficial ao Prefeito Municipal indicando para que o mesmo 

gestione junto à Secretaria competente para que esta aprecie a possibilidade 

de implementação de instalação de abrigos de espera para transporte escolar, 

na cidade e interior. Considerando a necessidade de proporcionar melhores 

condições para os estudantes que utilizam o transporte escolar em nosso 

município. Tal medida visa oferecer proteção contra intempéries climáticas, 

como sol intenso, chuvas e ventos fortes, garantindo mais conforto e segurança 

aos alunos enquanto aguardam o transporte. Além disso, essa iniciativa 

contribuiria para a qualidade de vida dos estudantes, evitando que fiquem 

expostos a condições adversas que podem prejudicar sua saúde e bem-estar. 

Colocado em discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores 

presentes. Na sequencia o Nobre Vereador Jandir Machado de Azevedo 

devolveu a cadeira da Presidencia ao Nobre Vereador Alcemir Irineu Braciak, o 
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qual reassumindo os trabalhos passou a palavra ao Nobre Vereador Celso 

Osmar Kaminski para que o mesmo proceda com Vossa solicitação verbal, o 

qual solicitou verbalmente para que seja encaminhada correspondência oficial 

ao Prefeito Municipal solicitando para que o mesmo analise a possibilidade de 

substituição dos tachões (redutores de velocidade) instaladas em várias ruas 

de nosso município, por lombadas ou outro redutor de velocidade mais 

adequado. Essa solicitação se deve ao fato de que esses tachões, ao invés de 

organizarem o tráfego e reduzirem a velocidade dos veículos de forma eficaz, 

têm causado transtornos significativos. Relatos de motoristas e moradores 

indicam que esses dispositivos prejudicam a fluidez do trânsito, aumentam o 

risco de acidentes e podem causar danos aos veículos, além de não serem tão 

eficazes na redução da velocidade quanto uma lombada devidamente 

sinalizada. Diante do exposto, solicitamos a análise e providências da 

administração municipal para substituir os tachões por uma alternativa mais 

eficiente e segura para motoristas e pedestres. Acreditamos que essa medida 

contribuirá para a melhoria do trânsito e para a segurança de todos os usuários 

da via. Colocado em discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 

Vereadores presentes. Em seguida passou-se para o Grande expediente, 

nesta sessão ordinária se fez presente, atendendo ao convite desta Câmara 

Municipal, o Ilustríssimo Senhor Rodrigo Cavalheiro, Gerente regional da 

Companhia Paranaense de Energia Elétrica (COPEL), com objetivo de explicar 

aos Vereadores e a toda população frontinense as soluções a serem 

implementadas pela instituição para sanar os problemas com falta de energia 

elétrica e oscilações de energia em nosso Município. Nesta ocasião o Senhor 

Rodrigo gentilmente atendeu as reinvindicações de todos os presentes, se 

prontificando a trazer respostas concretas para casos mais específicos. Nesta 

sessão ordinária tivemos inversão de pauta e o momento do Grande 

Expediente aconteceu no início desta sessão ordinária. Após, deu-se início a 

palavra livre, iniciando o uso da mesma, nesta sessão ordinária, pelo Ilustre 

Vereador Jairo Bertussi. Nada mais havendo a ser tratado, o Excelentíssimo 

Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária. O segundo 
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Secretário, Vereador Cesar Augusto Choynacki, lavrou a presente ata, a qual 

lida e, após ser colocada em apreciação e discussão, segue assinada pelo 

Excelentíssimo Senhor Presidente Alcemir Irineu Braciak, Primeiro-Secretário, 

Vereador José Antonio Peremida, Segundo-Secretário, Vereador Cesar 

Augusto Choynacki e demais Vereadores presente à sessão.  

ALCEMIR IRINEU BRACIAK:________________________________________  

BEATRIZ APARECIDA SKRZYPA: ___________________________________  

CELSO OSMAR KAMINSKI: ________________________________________ 

CESAR AUGUSTO CHOJNACKI: ____________________________________ 

JAIRO BERTUSSI: _______________________________________________ 

JANDIR MACHADO DE AZEVEDO: _________________________________ 

JOSÉ ANTONIO PEREMIDA: ______________________________________ 

MELQUISEDEQUE VERISSIMO: ____________________________________ 

VINICIUS ROSNEY LACHOVSKI ZACHARIAS: _________________________ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


